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Le diamétre intérieur moyen d’un échantillon de 200 corps de stylos produits par une.
machine est de 0,502 cm et ’écart-type moyen est de 0,005 cm. Ne peuvent &fre accep-
tées pour des opérations automatiques de montage qui suivent que les piéces dont le dia-
métre est compris entre 0,496 et 0,608 cm, les autres étant considérées comme défec-
‘tueuses. Quel est alors le pourcentage de corps de stylos défectueux, sachant que les
diameétres des piéces sont distribués normalement ?' :

0,496 en unités réduites = (0,496 — 0,502)/0,005 = —1,2

0,508 en unités éduites = (0,508 —0,502)/0,006 = 1,2
Proportion de cdrps Téussis

= (aire sous la courbe normale entrez = — 1,2 etz = 1,2)

= (2 fois 'aire entre z = O et Z = 1,2)

= 2(0,3849) = 0,7698 ou 77%

et le pourcentage des byh'ndres défectueux est 100% — 717 % = 23 %
Remarquons que si Pintervalle entre les diamétres de 0,496 et 0,508 cin représenie effectivement
des diamstres compris entre 0,4955¢t 0,5085 cm, le résultat ci-dessus sera 1égérement modifig. °
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X Wi . Le poids moyen de 500 colis entreposés dans un certain hangar est de 1861 kg et I'écart-
et (" ype est 15 kg. En supposant que ces poids sont normalement. distribués, calculer le

nombre de colis pesant (#) entre 120 et 155 kg, () plus de 185 kg.

(@) Les poids supposés entre 120 et 155 kg peuvent avoir
.m'importe quelle valeur comprise entre 119,5 et 155,5 ke
en supposant qu’ils sont évaluésa la livre prés.

119,5 kg en unités réduites = (119,5 — 151)/15

' . =—12,10 -2,10 0,30
155,5 kg en unités réduites = (155,5 — 151)/15 - Fig. 4-12
=10,30 ’ '
Proportion de co‘lis_recherchée‘ = (aire entrez = — 2,10 etz = 0,30)
: = (aire'entre z = — 2,1Q etz = 0)
+ (aire entrez = 0 etz = 0,30) , .
= 0,4821 + 0,1179 = 0,6000 ~

etle nombfe de colis pesant entre 120 et 155 kg est 500.0,6000 = 300.

(b) Les colis pesant plus de 185 kg doivent peser au moins 1853 kg.
' 185,5 kg en unités réduites = (185,5 — 151)/15 = 2,30

Proportion de colis cherchée
= (aire 2 droite de z = 2,30)

= (air’e i droite de z = 0)
— (aire entre z = O etz = 2,30) 2,30

.. - =105-0/4893=0,0107 S ' Fig. 4-13
et le nombre de colis pesant plus de 185,5 kg est 500.0,0107 = 5

Si W représente le poids d’un colis pris au hasard, les résultats ci-dessus peuvent étre résumés
en fonction des probabilités, en écrivant ' '

P(119,5 = W =1555) = 0,6000 P(W = 1855) = 0,0107
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